
1 

令和元年度７月 定例会 議事録 

前橋市国際交流協会 

日本語活動グループ 

（筆記者：S、M） 

日 次： ７月２０日（土） １３：００～１５：００ 

場 所： 前橋市中央公民館 ５階 第５０３学習室 

出席者： １４名  

 

１．第１期各クラスの報告 

 

《水曜・少人数レッスン》 

・登録学習者は 40 名だったが平均参加者は 20 名前後で、2･3 回で来なくなる人も多かった。 

・ボランティアは 13 名 

《土曜・少人数レッスン》 

・学習者は 10～15 名、ボランティアは 14 名。 

・随時組み合わせを考えて変えた。朝の会を輪番で実施。 

《水曜・日本語教室》 

クラスⅠ：会話も盛り込めた。 

クラスⅡ：10 人前後の参加者、ベトナム人実習生が大半。 

クラスⅢ：4 人が N2 を、3 人が N3 を受験希望。実習生が多い。 

     中国人の主婦 2 人は上川渕公民館の「アジアを知ろう」の講師をした。 

《土曜・夜》 

・クラスⅠ：5 人でスタート。毎回のようにゼロ初級の人が入り、現在 11 人となっている。 

      ゼロ初級者にはひらがな 50 音の教材を使って発音などをチェックした後、自習 

してもらった。 

会話グループは「おたすけタスク」で常用表現を練習した。中国の 3 人はクラス

Ⅱに移ってもらった 

・クラスⅡ：参加者は平均 6～8 人で、主婦・留学生・実習生。 

      日本語総まとめ＜語彙＞を使い会話中心に進めている。問題は宿題としている。 

・日本語くらぶ：中国人主婦 2 人にとって日本語を話すチャンス。 

        N2 受験対策として聴解をした。 

＊学習内容について：生活のための日本語学習か JLPT 受験対策か意見交換が必要。 

 

２．ポトラックパーティー、日本語文化祭の報告と反省 

①日本語文化祭の報告と反省 

・元気 21 で初めての開催だったがスムーズに進行した。 
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・カメルーンの L さんの歌、メッセージツリーなどが好評だった。 

・広い会場で良かったという声あり。 

 ・交流会の際、iPad で参加者の写真をたくさん撮っている男性がいた。 

 ・水曜日午前のクラスからもっと発表者を出せるように取り組みたい。（F さん） 

②ポトラックパーティー ＜雨天中止＞ 

・来年のポトラックパーティーは天候が比較的安定していた６月第１週に戻すべき。(F さん) 

            （想像以上に、学習者は開催を期待していたと感じる。） 

＊雨天の場合は屋内パーティーにできないか？ 

 ・大事にしない方がいい。 

 ・アトラクションはできない。 

 ・用意してしまった料理の会食会とかできないか。 

＊雨天時の連絡の徹底 

 ・連絡網により速やかに連絡し参加者に伝える。 

 

３．下期ワークショップについて 

 ・例年実施を前提としてきたが、今年は定例会の場でのテーマ提案・決定をせず、 

後日メールでテーマ募集し参加者がいれば実施することとしたい（M） 

・勉強の場やスキルアップの場としては、WS だけでなく講演会などもいいのではないか。

（M） 

 ・たとえ１テーマだけであっても WS が成立すれば、年末の定例会で発表してもらう。 

 ・土曜ボラのニーズとして「やさしい日本語」がある。 

 ・今までの WSについて説明。（Y さん、N さん） 

  

＜参考＞昨年 7 月定例会の議事録より 

①定例会の現状について 

・参加者は毎回ほぼ同じメンバーだが、なるべく多くの人に出席してもらいたい。 

・参加している人としていない人で温度差がある。 

・普段分からないことなどを話し合ってはどうか。 

・お互いの勉強会として発足した。 

・愚痴を言い合う会として参加している。 

・フランクにいろいろ言えて気づきの場になっている。 

②ワークショップの在り方について 

・オリエンテーションの次の段階をワークショップで行ってはどうか。 

・活動上の様々な課題をボランティアが共有し合う場。 

・教材がたくさんあるが使い方が分からない。 

・抱えている疑問や課題を話し合い解決する。 

・アプローチの仕方を勉強する場。 
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・学習者を呼んで困ったことや生活上の悩み事を話してもらったことがあった。 

４．その他 

MIA３０周年記念式典及び交流会について 

別紙により特に「MIA ワールド」にて MIA 事務局より説明あり。 

・外国人と日本人が協力して各国紹介のブースを 10 ほど設ける。 

・ネイティブのリーダーと日本人スタッフが予算 1 万円でブースを準備する。 

・MIA ブースも設置する（日本語活動の紹介を中心とするか？） 

・スタッフの自薦：インドネシアブースに E さん、ベトナムブースに M 

MIA ブースに Y・N・Sa・Se・Wさんと M も 

 

次回定例会：9 月 7 日（土） 13:00～ 場所は未定 

冒頭の1時間は佐藤先生の講演（テーマ：在住外国人児童生徒への日本語支援について） 

残りの 1 時間は通常の定例会 

議題：ワークショップ、その他 

 

以 上 

 


